
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 271
van BERT MAERTENS
datum: 10 december 2018

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Multifunctioneel onderzoeksvaartuig Sirius  -  Schade (2)

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 99 van 13 november 2018 over de schade 
aan het multifunctioneel vaartuig Sirius stelde de minister dat er een onderzoek bezig 
was naar de precieze oorzaken van het ongeval. Pas bij ontvangst van een geschreven 
onderzoeksrapport kan worden beoordeeld of de oorzaak van het ongeval volledig in 
beeld werd gebracht.

Werd dit onderzoek reeds voltooid? Werd er reeds een geschreven definitief 
onderzoeksrapport overgemaakt?

Zo ja,
a) kan de minister duidelijkheid verschaffen over de precieze oorzaak van het 

ongeval?
 

b) Kan de minister de schade aan het vaartuig (verder) specificeren? Hoeveel 
bedraagt de kostprijs voor het herstel? Wanneer zal de schade hersteld worden?

Zo neen, wanneer zou dit onderzoek afgerond worden?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 271 van 10 december 2018
van BERT MAERTENS

a) Het onderzoek is zo goed als afgerond en er is ondertussen een goed beeld over de 
precieze oorzaak van het ongeval. 
De SIRIUS diende ter hoogte van de havendam een noodmanoeuvre uit te voeren 
naar bakboord zodat een aanvaring met een afvarend visserschip, dat aan de 
verkeerde kant van het vaarwater voer en een plots onvoorspelbaar manoeuvre 
maakte, kon worden vermeden.

b) De schade aan de SIRIUS bevindt zich in beperkte mate ter hoogte van de romp en 
aan de multibeam (een multibeam echo sounder is een geavanceerd toestel om 
gebiedsdekkende dieptemetingen op zee uit te voeren).
De juridische afhandeling is nog volop lopende waardoor nog geen zicht is op de 
verdeling van de kosten. Daarnaast hebben bepaalde gespecialiseerde onderdelen 
die nodig zijn voor de herstelling een aanzienlijk lange levertermijn. Hierdoor is de 
definitieve herstellingskost (hoofdzakelijk het aantal manuren die nodig zullen zijn) 
en de herstellingstermijn nog niet geheel duidelijk. 


